Az ABCA A csucsabol kiinduld AA; transzverzalis derékszog alatt 1atszik a transzverzélis, mint atmérs folé irt
gombfeliilet minden pontjabol (és csakis ezekbdl). Ezen gomb keresztiilmegy az A ponton és az A pontbol huzott
magassag A’ talppontjan, mert AA’A;<t = 90°. A gdmb kdzéppontja az AA" magassagot merdlegesen felezd egyenesen
fekszik. Ebbol kovetkezik, hogy valamennyi ilyen gémb atmegy az AA’, mint atmérs folott, a haromszog sikjara
merGleges 3 sikban rajzolt koron.

Ha ezen kor egy pontja P, az AA;-hez tartozoé gémb kozéppontja O;, és AA’ magassag felezd pontja — a szébanforgo
kor kdzéppontja — F, akkor O;FP = O;FAN (2 O;FA'N). T.i. O;F = O;F, FP — FA(= FA') ¢s OF 1 ¥, azaz
O, FP<« = OiFA<I(: OiFA/<I) = 90°.

Ebbél kovetkezik, hogy O; P = O;A(—0;A’) tehat a ¥ sikban fekvs kor minden pontja az O; kdzéppont koriil
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0O;A (: §AA1» sugarral leirt gomb feliileten fekszik.

Eszerint az AA’ magassag, mint &tmérd f6lott a Xy sikban leirt k, kor barmely pontjabol barmely AA; transzverzalis
derékszog alatt latszik.

Hasonloan a BB, transzverzalisok a BB’ magassag, mint atmérd folott, az ABCA sikjara meréleges Yo sikban
leirt k, kor, a CC transzverzalisok a C'C’ magassag, mint atmérs f6lott, az ABCA sikjara merdleges Y3 sikban leirt
k. kor pontjaibol latszanak derékszog alatt.

Ha az ABC A hegyesszogi, akkor a haromszog H magassagi pontja a haromszogon beliil fekszik. Kimutatjuk, hogy
ebben az esetben a kg, kp, k. korok az ABC sik f6l6tt (vagy alatt) egy S pontban metszik egymast.
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A H pontban az ABCA sikjara emelt HZ mer6leges a 31, Yo, X3 sikok kozos egyenese. HZ egyenes a kq, kp, ke
kort messe rendre a P,, Py, P. pontban.

Minthogy AP,A’, BP,B', CP.C' haromszdgek a P,, Py, P. csticsoknal derékszogiiek és ezekben HP,, HP,, HP,
az atfogohoz tartoz6 magassigok,

HP. =AH-HA, HP,=BH -HB, HP. =CH-HC

Azonban az ABCA sikjaban az AB, BC, C A oldalak, mint d4tmérdk folott irt korok parjainak hatvanyvonalai a
magassagok és igy a magassagi pont hatvinya mindegyik korére nézve ugyanakkora, azaz

AH-HA'=BH-HB' =CH - HC'



és igy
HP,=HP,=HP., il. P,=P,=P.=S5.
Ebbdl az S pontbdl az ABCA barmely transzverzalisa derékszog alatt latszik.
Ha a haromszog derékszogi, pl. A-nal, akkor a kg, kp, k. korok az A pontban érintik egymést. Az A cstcsbol a
BB; ¢s CC transzverzélisok derékszog alatt latszanak, mig az AA; transzverzélisok 0°-u szog alatt.
Ha ABCA tompaszogi, pl. A-nél, akkor a k, kor az ABCA-et beliil hasitja, a k; és k. korok a haromszogon kiviil
hasitjak a haromszog sikjat, tehat kozos pontjuk nem lehet.
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